

Секция «Бесплатная юридическая помощь и правовое просвещение населения»

## **Практика реализации грантовых правовых проектов на базе муниципальных учреждений города Чебоксары**

**Научный руководитель – Семенова Надежда Владиславовна**

*Шелтукова Юлия Сергеевна*

*Студент (магистр)*

Чувашский государственный университет имени И.Н. Ульянова, Чебоксары, Россия

*E-mail: sheltukova93@mail.ru*

На сегодняшний день в ряде образовательных, культурных учреждениях успешно реализуются проекты в области правового и гражданского образования, связанные с формированием правового пространства и созданием демократического уклада жизни.

В Чувашской Республике при Центре Правовой Информации МБУК «Объединение библиотек города Чебоксары» ежемесячно для молодежи (в возрасте от 17 до 30 лет) организовываются правовые часы и семинары совместно с юридическим факультетом ФГБОУ ВО «ЧГУ им. И. Н. Ульянова», сотрудниками Прокуратуры города Чебоксары, УМВД, МЧС и иными структурными подразделениями. Однако, как показали исследования, проведенные сотрудниками Центра, эффективность подобных мероприятий не значительна. Знания, полученные школьниками и студентами «при выходе», с течением времени забываются. Поэтому правовая культура школьников и студентов как была, так и остается слабой. В связи с этим, сотрудниками объединения библиотек совместно с юридическим факультетом ЧГУ им. И. Н. Ульянова был разработан интеллектуально-правовой проект «ЗнаюПраво», который получил грантовую поддержку и был реализован на базе муниципальных учреждений города Чебоксары.

Данный проект направлен на расширение правовой культуры среди дошкольников, школьников, студентов сузуов и вузов посредством интеллектуально-правовой игры. Уникальность проекта заключается в том, что он охватывает разноплановый сектор подачи правовой информации: теоретический, интерактивный и практический, что способствует более эффективному усвоению знаний.

Современной молодежи не интересно прослушивать монотонные и однообразные лекции. Все чаще их привлекают новые и нестандартные формы подачи информации: печатка, «ted-talking», нетворкинг и т.д. В связи с этими нами был разработан теоретический блок в виде панельной дискуссии, где эксперты смогли не только рассказать о правовой деятельности, но и ответить на «острые» проблемы, волнующие молодежи.

Все полученные знания необходимо закреплять на практике, поэтому на втором этапе проекта для наших участников мы предложили пройти интерактивный блок. Участники, получив задание, должны в игровой форме разрешить ее, чтобы при столкновении с подобной ситуацией в жизни, не теряться, а грамотно разрешить ее самостоятельно. Кроме этого была предложена возможность посетить зал судебных заседаний, юридическую клинику, криминалистическую лабораторию, полигон и многие другие площадки юридического факультета ЧГУ им. Ульянова.

В век информационных технологий необходимо применять свой подход, который будет более доступным и эффективным в молодежной среде. Поэтому на практическом этапе состоялся конкурс правовых видеороликов, где ребята рассказали о важности соблюдения законов. Лучшие работы были отмечены ценными подарками, а творческие работы участников были размещены в средствах массовой информации.

В современном обществе характерной особенностью молодежи является повышенная динамичность, исключительная восприимчивость, «открытость» для всего интересного

и нового. Однако их активность может направиться по антиобщественным каналам: в пьянство, употребление наркотиков, пустое времяпрепровождение, занятие проституцией и всевозможные формы преступности. Особенности социального положения молодежи преломляются в специфических для нее психологических чертах и проблемах. Молодой человек страстно жаждет «найти себя». Найти себя - значит определить свое место в жизни, выбрать из громадного множества форм деятельности ту, которая максимально соответствовала бы его склонностям, его индивидуальности. Поэтому нашей задачей проекта являлось создание доступных условий для формирования знаний в области права через привычные, но креативные для молодежи формы социализации. И как показала практика, данная методика является более эффективной.